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Ανά το παγκόσμιο, είναι καλά τεκμηριωμένο ότι παρατηρούνται 
προβληματικές συμπεριφορές στις σχέσεις ανάμεσα στους φοιτητές 
και τις φοιτήτριες του Πανεπιστημίου (dating violence). 

Στο πλαίσιο της εκστρατείας του Πανεπιστημίου Frederick “Δείξε 
κόκκινη κάρτα” κατά την περσινή χρονιά, δόθηκε ερωτηματολόγιο για 
συλλογή ποσοτικών δεδομένων έτσι ώστε να προσδιοριστεί η έκταση 
του προβλήματος ανάμεσα στους φοιτητές του Πανεπιστημίου.
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Κάθε φορά που τσακωνόμαστε, μου υπενθυμίζει 
τις ανασφάλειές μου και μου λέει πως λόγω αυτών, 
δύσκολα θα βρω κάποιον/α άλλο/η να με αγαπήσει. 

Αυτό είναι Συναισθηματική βία – 
σε κάνει να νιώθεις ανασφάλεια

47.8%  
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας φοιτητές έχουν ασκήσει ή 

ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 16

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 4
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Ζηλεύει πολύ. Είχα μάθημα στο Πανεπιστήμιο και δεν μπορούσα να 
απαντήσω το τηλέφωνο. Όταν βρεθήκαμε, με έβαλε να τηλεφωνήσω σε 
όλους τους συμφοιτητές μου για να επιβεβαιώσει ότι ήμουν στο μάθημα.

Αυτό είναι Ζήλεια

26.6%  
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας φοιτητές έχουν ασκήσει ή 

ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 12

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 5
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Μου στέλνει τουλάχιστον 4 μηνύματα την ώρα και όταν δεν 
απαντήσω μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα, με παίρνει 
τηλέφωνο για να σιγουρευτεί ότι ακόμη τον/την αγαπώ.

Αυτό είναι Ζήλεια και Stalking

49.1%  
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας φοιτητές έχουν ασκήσει ή 

ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 8

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 5
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Δεν του είπα ότι θα έβγαινα έξω με φίλες μου επειδή ήξερα 
ότι θα θυμώσει. Με ακολούθησε μέχρι το κλαμπ. Με άρπαξε 
από το χέρι και με τράβηξε έξω με δύναμη. 

Αυτό είναι Σωματική Βία και Stalking

15.6%    
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας

φοιτητές έχουν ασκήσει ή 
ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 30

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 10
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Μου λέει πως πρέπει να του δίνω όλα τα χρήματα μου για να 
διατηρούμε κοινό λογαριασμό. Για να ξοδέψω οποιοδήποτε 
ποσό πρέπει πρώτα να το εγκρίνει.

Αυτό είναι Οικονομική Βία

33.2%      
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας

φοιτητές έχουν ασκήσει ή 
ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 35

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 18
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Άργησα να απαντήσω το τηλέφωνο και στη συνέχεια με 
πρόσβαλε μπροστά από τους φίλους μου. Όταν του/της 
είπα ότι είναι υπερβολικός/ή με χαστούκισε. 

Αυτό είναι Συναισθηματική 
και Σωματική Βία

10.4%        
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας

φοιτητές έχουν ασκήσει ή 
ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 35

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 11
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Δεν τον/την εμπιστεύομαι. Με την πρώτη 
ευκαιρία, παίρνω κρυφά το κινητό του/της  
και ελέγχω τα social media του. 

Αυτό είναι Ηλεκτρονική Βία 
και Ζήλεια

42.9%  
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας φοιτητές έχουν ασκήσει ή 

ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 5

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 4
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19.8%      
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας

φοιτητές έχουν ασκήσει ή 
ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 27

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 9

Με πίεζε να έχουμε ολοκληρωμένη σεξουαλική επαφή. Του είπα ότι δεν 
ήμουν έτοιμη. Ένα βράδυ αφού καταναλώσαμε αρκετό αλκοόλ, μού 
είπε ότι ήταν η τελευταία ευκαιρία που είχα για να του αποδείξω ότι τον 
αγαπώ. Με εξανάγκασε να ενδώσω. 

Αυτό είναι Σεξουαλική και 
Συναισθηματική Βία
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7.8%          
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας

φοιτητές έχουν ασκήσει ή 
ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 56

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 12

Αυτό είναι 
Ηλεκτρονική Βία / Sexting 

Μου ζητούσε επανειλημμένα να του στείλω στο κινητό γυμνή φωτογραφία 
ως ένδειξη της πίστης και αφοσίωσής μου. Όταν αρνήθηκα, με μείωσε με 
υβριστικά σχόλια στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 
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Επιμένει να εγκρίνει πάντα τις φωτογραφίες και τα post 
μου πριν τα αναρτήσω στο Instagram, προκειμένου να με 
προστατεύσει από τους γύρω μου. 

Αυτό είναι Συναισθηματική 
Βία και Έλεγχος

45.1%          
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας

φοιτητές έχουν ασκήσει ή 
ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 35

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 10



see the
red flags

Νιώθω ότι έχει αλλάξει στάση απέναντί μου και ότι με αγνοεί. 
Κάθε φορά που πάω να το συζητήσω μου λέει ότι είμαι πολύ 
ευαίσθητος/η και ανασφαλής και γι' αυτό αισθάνομαι έτσι.

Αυτό είναι Συναισθηματική Βία 
και Gaslighting

51.9%    
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας φοιτητές έχουν ασκήσει ή 

ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 4

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 9
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Επιμένει να διαγράψω όλες τις συμφοιτήτριές μου από 
φίλες μου στο Facebook. Το ίδιο θα κάνει και η ίδια με τους 
δικούς της συμφοιτητές. 

Αυτό ονομάζεται Απομόνωση

28.9%      
δεν θεωρούν 
αυτή την πράξη 
σοβαρή μορφή 
βίας φοιτητές έχουν ασκήσει ή 

ασκούν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 20

φοιτητές έχουν βιώσει ή 
βιώνουν αυτή τη μορφή βίας

1 στους 5


